



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№23 (30229)

6-11 марта 2015 года

Цена свободная

Дорогие, любимые наши женщины! Матери и сёстры, жёны и дочери! Примите мои добрые и искренние поздравления с Международным женским днём...

Адреса сопротивления Дать по рукам вороватым чиновникам

«Нет — коррупции в государственных органах, незаконному использованию служебного положения, воровству народной собственности» — так сформулировали свои основные требования участники митинга...

АКЦИЯ собрала представителей различных общественных объединений города, возмущённых действиями чиновников...

мому, небесплатные услуги, попросту изъём у жителей эти помещения и придать им статус «специализированного жилищного фонда»...



плекс, несколько сотен предпринимателей остались без работы. Они обратились в суд, рассмотрение прошло в четырёх инстанциях...

Тяжёлая ситуация в городе сложилась с участниками долевого строительства. Из выступления стало ясно, что власти отстранились от решения их проблем...

Спросили одного высокопоставленного чиновника: «Как вы ощущаете кризис?» И он, не задумываясь, ответил: «Кризис ощущает моя жена»...

Ольга ЯКОВЕНКО. (Соб. корр. «Правды»). г. Санкт-Петербург. Фото автора.

Поистине красный день

Ранняя весна не лучшее время года у нас в России. Пасмурно, ветрено, сыро, как будто впереди не торжество тепла и света, а засылье новых холодов...

ВЫ СПРОСИТЕ, не слишком ли смело приравнять к годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Международный женский день...



ской власти в нашей стране неизменно оставался подлинным праздником для народа, освобождённого от мёртвой хватки капитала...

Восьмое марта — день работниц. Кумачный день! В коммунизме дверь! Весна в природе и в народе — в почёте женщины теперь...

Женщины на деле проявили свои способности и таланты, свою силу, научили ценить и уважать себя.

Рыночные реформы прежде всего ударили именно по ним, труженицам, социальным активисткам...

настолько новые и непривычные были они для присутствовавших буржуазных феминисток. Но требования женщин этим не ограничились...

Следующий номер газеты «Правда» выйдет 12 марта 2015 года.



Ашхабад глядит на запад?

Туркмению втягивают в опасные геополитические игры. Визит президента Гурбангулы Бердымухамедова в Турцию завершился фактическим согласием поставлять газ в Европу...

УХУДШЕНИЕ отношений с Россией после начала украинского кризиса подтолкнуло Евросоюз к поиску новых источников природного газа...

мнительно с правовой точки зрения. Однозначно против выступил Иран. Да и Россия, рискующая потерять европейский рынок...

Единственным вариантом остался восточный — транспортировка газа в Европу из азиатских стран. Эту задачу призван решить Транскаспийский газопровод (TANAP)...

Обтекаемые формулировки — неотъемлемая черта подобного рода документов. Зато их почти начисто лишено сообщение министерства нефтегазовой промышленности и минеральных ресурсов Туркмении...

Основным проводником идеи опять-таки является Турция. Её руководство ещё в прошлом году приступило к обжалованию официального Ашхабада...

Помимо ухудшения отношений с традиционными союзниками, втягивание в европейско-турецкий проект грозит Ашхабаду ростом зависимости от Запада...

Уроки Сталина

ТОРЖЕСТВЕННУЮ церемонию возложения цветов к могиле И.В. Сталина у Кремлёвской стены провели 5 марта...



площади и улицы крупных городов. Нынешним властям России, которые руководствуются банкротившимися идеями либерализма...

мощную промышленность, в том числе и военную, надёжное сельское хозяйство, кормившее страну...

когда в Европе оживились профашистские настроения, когда неонацисты вылезают из всех щелей, уроки Сталина становятся особенно актуальными.

Валентин СИМОНИН. Фото Сергея СЕРГЕЕВА.

Курьер новостей

Накрытые «тенью»

В СВЕРДЛОВСКОЙ области до 400 тысяч жителей заняты в «тенистом» секторе экономики. При этом и они сами, и их работодатели действуют на свой страх и риск...

Еда становится хуже и дороже

В РОССИИ отмечают рост цен в продуктовых магазинах. При этом с 8% до 13% выросло число считающих, что снизилось качество продуктов...

По сообщению корреспондентов «Правды» и информантства.

Интервью для «Правды»

Не допустить расползания милитаризма

На вопросы отвечает заместитель Председателя Германской коммунистической партии (ГКП), главный редактор органа ГКП — газеты «Унзере цайт» Нина ХАГЕР

Эта встреча состоялась в Берлине. Перед нами разложены последние номера и спецвыпуски «Унзере цайт», на мониторе компьютера открыта электронная версия издания. В беседе были затронуты вопросы, касающиеся публикации газеты и редакционной политики, борьбы за мир и права трудящихся.

— Приближается, как это принято называть в Европе, 70-летие освобождения от гитлеровского фашизма. Расскажите, пожалуйста, о планах редакции по освещению и участию в памятных мероприятиях, посвященных этому важному историческому событию.

— Следует сказать, что ГКП совместно с антифашистскими и другими общественными организациями и в тесном сотрудничестве с членами «Немецкой социалистической рабочей молодёжи» вот уже несколько месяцев участвует в проведении мероприятий, посвящённых 70-летию освобождения Германии и Европы от фашизма, в том числе демонстраций, митингов, лекций, диспутов и выставок. Эти мероприятия носят антифашистский и антивоенный характер, содержат призывы к европейской общности усилий агрессивности НАТО и ЕС в связи с кризисом на Украине и прекращению политику, направленную против России.

Отмечу, что в редакционной политике мы ставим своей целью, чтобы «Унзере цайт» всегда была боевой, открытой и объективной газетой. Считаю своим долгом давать отпор фальсификациям истории и подтверждать правду о причинах и последствиях фашизма, подчёркивать главенствующую роль СССР в антигитлеровской коалиции, напоминая, что ответственность за развязывание двух мировых войн XX века лежит на Германии, и поэтому необходимо передавать последующим поколениям исторический завет — немецкая земля никогда больше не должна быть источником войны. Мы требовали и требуем немедленного прекращения опасной политики правительства ФРГ, ЕС и НАТО по вовлечению в кризис на Украине и поддержке фашиствующих элементов в этой стране.

По нашему мнению, именно сегодня очень важно помнить 8 и 9 мая 1945 года и бороться

за недопущение расползания милитаризма и за сохранение мира в Европе. В нашей газете выступают широко известные деятели антивоенного и антифашистского движения Германии, такие, как, например, Питер Струтинский и Алиса Сиборра. Они призывают к сличению против фашистской угрозы и роста экстремизма правых сил, говорят об определяющем вкладе СССР и Красной Армии в победу над гитлеровским фашизмом, о солидарности миролюбивых и прогрессивных сил мира.

Редакция «Унзере цайт» подготовила и отпечатала спецвыпуск газеты под лозунгом «Фашизм — никогда больше! Война — никогда больше!» (на снимке сверху).

Накануне 9 мая выйдет ещё один наш спецвыпуск, посвящённый 70-летию победы над фашизмом. Всего на демонстрациях и митингах с начала года и в ходе мероприятий 8 и 9 мая 2015 года будет бесплатно распространено около 40 тысяч экземпляров спецвыпуска.

В числе мероприятий, в которых примут широкое участие коммунисты, — митинг в берлинском Трептов-парке у памятника советскому воину-освободителю и возложение цветов у мемориала в Тиргартене. Добавлю, что в столице пройдёт, также с участием коммунистов, большая первомайская демонстрация с лозунгами в поддержку мира и с требованиями реализации принципа социальной справедливости. В планах — оказание информационной поддержки в проведении 2 мая по линии Германской компартии международной антифашистской конференции с приглашением представителей КПРФ и других братских партий.

— Как отражаются в «Унзере цайт» вопросы борьбы за права трудящихся и социальные гарантии?

— Газета уделяет постоянное внимание информированию о политической борьбе ГКП за интересы рабочего класса и всех трудящихся, подчёркивая

ст, что профсоюзная работа является одним из главных приоритетов Компартии. Мы публикуем много статей о позиции профсоюзов и подъёме забастовочного движения в Германии. Сейчас особенно показательно нарастание борьбы рабочего класса в металлургической промышленности. Здесь заметно увеличивается количество забастовок.



● Интернациональное приветствие борцов с фашизмом. На переднем плане — Нина Хагер.

Рабочие-металлурги организовано выступают против диктата капитала и требуют достойной заработной платы и социальных гарантий. Важно, что профсоюз координируется с ГКП в своей деятельности по вопросам проведения забастовок. Подчеркну, что Германская компартия и профсоюзы совместно выступают против заключения соглашения о свободной торговле между США и

Евросоюзом, поскольку оно предполагает, в частности, унификацию и либерализацию норм трудового законодательства, его приспособление к интересам крупных корпораций, что грозит свёртыванием мер, направленных на социальную защиту трудящихся и населения в целом. Следует отметить, что в Германии собрано более миллиона подписей под петицией против подписания соглашения о Трансатлантическом торговом-инвестиционном партнёрстве с США, однако никакая реакция не поступала от Еврокомиссии, ни от правительства ФРГ. Кроме того, «Унзере цайт»

пытает искать прибежища на отдалённых окраинах. Эти районы стали превращаться в своего рода гетто для бедноты. Вместе с тем низкая зарплата трудящихся предопределяет, что их пенсии оказываются ниже приемлемого уровня жизни. В этот порочный круг капиталистической системы хозяйствования вовлекаются миллионы немецких граждан.

— Заметил, что у вас уже подготовлен спецномер к Международному женскому дню — 8 Марта...

— В спецвыпуске, посвящённом Международному женскому дню (на снимке внизу), рассказывается об исто-

ках борьбы за права женщин и мир, уделено внимание вопросам женского движения, солидарности и солидарности. Среди основных материалов — статья о позиции ГКП в поддержку инициативы профсоюзов о переходе в условиях высокой безработицы на 30-часовую рабочую неделю с сохранением размера заработной платы, о требованиях Компартии по обеспечению принципа: равная оплата за равный

труд. Заголовки других публикаций говорят сами за себя: «Не допустить заключения Соглашения о свободной торговле США—ЕС! Оно запрограммировано на ущемление прав женщин»; «Природа прибавочной стоимости и почему женщинам, как правило, недоплачивают»; «ГКП в действии: на позиции мира и антифашизма».

— С какими словами вы хотели бы обратиться к читателям газеты «Правда»?

— Мне думается, что мировое сообщество сейчас переживает очень сложные времена, поскольку состояние международного мира и безопасности недостаточно прочное. Все мы являемся свидетелями возрастания военной напряжённости на международной арене вследствие политики и действий НАТО, а также тех некоторых политических сил в США, ЕС и Германии, которые, в частности, имеют своей целью окружить и изолировать Россию, навязать российскому народу свой диктат, подчинить экономику страны своим интересам. Из-за их позиции продолжает оставаться проблематичной ситуация на востоке Украины, не находит своего решения вооружённые конфликты и в других регионах мира. Сохраняется крайне напряжённая и взрывоопасная обстановка на Ближнем Востоке.

Перед лицом этих угроз и вызовов наша партия призывает всех сторонников мира и демократические силы объединить усилия и совместно бороться за укрепление международной безопасности, за устранение угрозы возникновения войны. Германия была истинником двух страшных мировых войн, тем не менее находится политические круги, которые опять толкают страну к новым трагедиям и катастрофе. Хочу, чтобы читатели «Правды» знали, что в ФРГ, и это очень важно, большинство граждан не хотят новой войны и милитаризации общества.

Подчеркну: коммунисты Германии совместно с антивоенными, антифашистскими и демократическими организациями страны настойчиво добиваются от правительства ФРГ прекращения милитаристской деятельности.

Беседу вёл Андрей БИРЮКОВ. Берлин — Москва.

и в последние годы. Мы хотим обратиться к читателям газеты «Правда».

— Мне думается, что мировое сообщество сейчас переживает очень сложные времена, поскольку состояние международного мира и безопасности недостаточно прочное.

Все мы являемся свидетелями возрастания военной напряжённости на международной арене вследствие политики и действий НАТО, а также тех некоторых политических сил в США, ЕС и Германии, которые, в частности, имеют своей целью окружить и изолировать Россию, навязать российскому народу свой диктат, подчинить экономику страны своим интересам. Из-за их позиции продолжает оставаться проблематичной ситуация на востоке Украины, не находит своего решения вооружённые конфликты и в других регионах мира. Сохраняется крайне напряжённая и взрывоопасная обстановка на Ближнем Востоке.

Перед лицом этих угроз и вызовов наша партия призывает всех сторонников мира и демократические силы объединить усилия и совместно бороться за укрепление международной безопасности, за устранение угрозы возникновения войны.

Германия была истинником двух страшных мировых войн, тем не менее находится политические круги, которые опять толкают страну к новым трагедиям и катастрофе. Хочу, чтобы читатели «Правды» знали, что в ФРГ, и это очень важно, большинство граждан не хотят новой войны и милитаризации общества.

Подчеркну: коммунисты Германии совместно с антивоенными, антифашистскими и демократическими организациями страны настойчиво добиваются от правительства ФРГ прекращения милитаристской деятельности.

Беседу вёл Андрей БИРЮКОВ. Берлин — Москва.



Латинская Америка

Жить без насилия

Д ОМ бразильской женщины, где могут получить помощь, защиту и необходимые знания представительницы прекрасного пола, ставшие жертвами насилия в семье, впервые открылся в городе Кампу-Гранди. «Мы наметили в рамках программы «Жить без насилия», столь необходимой в нашей стране, строительство ещё 25 таких домов», — сказала президент Бразилии Дилма Русеф на торжественной церемонии.

В 2015 году 12 подобных домов будут организованы в таких городах, как Бразилиа, Куритиба, Сан-Луис, Сальвадор, Форталеза, Виктория, Боя-Виста, Сан-Паулу, Рио-Бранко, Массейо и Порту-Алегри, отменила в свою очередь министр секретариата (вспомогательного органа при президенте страны) по делам женщин Элеонора Менуччи. В этих домах будут оказывать медицинскую, психологическую, юридическую помощь пострадавшим женщинам, предлагать консультации для поиска работы.

В центре для женщин в Кампу-Гранди уже работают 126 специалистов, вскоре их число увеличится до 300.

(Пренса Латина).



● В одном из высокогорных городов Боливии — Эль-Альто мэр предложил девушкам и женщинам национальности аймара после окончания профессионального обучения порабатать результирующими движениями. Их одели в разноцветные юбки и яркие жакеты. 24-летняя София Колак говорит: «Некоторые водители не желают познакомиться и пытаются флиртовать с нами. Но мы строим и требуем относиться к себе с уважением».

Фото с сайта s.fishki.net

По страницам зарубежной печати

«Дети-пешки» в руках боевиков

Радикальная исламистская секта «Боко Харам» в Нигерии применяет методы боевиков аз-Заркави, но в более жестоком варианте: в качестве живых бомб исламисты используют малолетних девочек, пишет Газето Олимпико в статье, опубликованной в итальянской газете «Корriere делла сера».

Д ЖИХАДИСТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ с начала лета 2014 года перешло к новой форме самоубийственных терактов, осуществлённых женщинами. Как и другие группировки, «Боко Харам» использует девушек в том числе исходя из тактических соображений, поскольку они вызывают меньше подозрений, чем мужчины. Абубакар Шекау, лидер «Боко Харам», решил снизить возраст «избранных», которым суждено погибнуть.

«Террористическая организация создала женское подразделение, задачей которого первоначально было оказание поддержки. Потом возникла группа женщин, которые должны были привлекать и убеждать девушек становиться камикадзе. Не случайно число самоубийственных терактов в Нигерии резко увеличилось. В 2013 году было известно о трёх акциях подобного рода, через год цифра возросла до 32», — сообщает издание.

Чаще всего «Боко Харам» отправляет на смерть сразу двоих: одна девушка приводится в действие заряд в центре рынка, провоцируя появление первых жертв, потом вторая подрывает свой заряд, когда пострадавшим начина-

ют оказывать помощь. Ничего нового, говорится в статье, это известный и всегда эффективный метод. Теперь Абубакар Шекау приказал использовать несовершеннолетних. Невинные, наивные, не вызывающие подозрений, они легко могут пройти через кордоны безопасности. Для гарантии успеха акции детей сопровождает взрослый боевик или даже вербовщица. Именно они нажимают кнопку дистанционного устройства, именно они являются истинными убийцами. Изворотливые, циничные, эти люди воспринимают маленьких террористок как роботов, пешек. (Inopressa.ru).

Пульс планеты

● **БРЮССЕЛЬ.** Сотни такси с традиционными шашечками заправили улицы бельгийской столицы и блокировали подъезды к учреждениям Евросоюза. Водители с лицензией протестовали против включения в транспортную систему Брюсселя услуги «Юбер», позволяющей пассажирам вызывать через мобильное приложение машины автолюбителей, занимающихся частным извозом в дополнение к основной работе. Выразить солидарность с бельгийскими коллегами приехали таксисты из соседних стран, возмущённые тем, что «леваки отбирают хлеб у легальных таксистов, не платят налогов, а сама система «Юбер» не имеет страховки, обязательной для обычного такси».

● **АНТВЕРПЕН — ДРЕЗДЕН.** В Европе продолжается антиисламская выступления. В Антверпене около 200 сторонников фламандского крыла движения ПЕГИДА, выступающего против исламизации Старого Света, вышли на демонстрацию вопреки запрету городских властей. Одновременно очередную манифестацию провели и сторонники

организации в Дрездене. Однако, несмотря на рост числа последователей, в движении началась раскол: пятеро основателей вышли из состава ПЕГИДА, а её лидер покинул свой пост в январе, после того как в его отношении началось расследование по делу о разжигании ненависти.

● **ЛОНДОН.** В Великобритании разгорелся скандал из-за двух экс-министров иностранных дел, в целях обогащения торговыми связями и влиянием. Речь идёт о Джеке Стро и Малколме Рифкинде. Деятельность бывших глав внешнеполитического ведомства Соединённого Королевства и нынешних депутатов была раскрыта после обнародования видеозаписей, сделанных журналистами газеты «Дэйли телеграф» и телеканала «Чоунел 4». Оба политика отрицают неправоту своих действий. Разразившийся скандал привёл к тому, что Лейбористская партия, одним из лидеров которой является Стро, заявила о его отстранении от руководства. Временно лишился работы и Рифкинд — глава комитета по разведке и безопасности палаты общин.

Вьетнам чтит женщин — выдающихся и любимых

О последней из названных женщин в связи с музеем в Ханое хотелось бы сказать особо. Нгуен Тхи Бинь — действительно выдающийся политический деятель Вьетнама XX века. Она возглавляла делегацию патриотов Южного Вьетнама на четырёхсторонних переговорах в Париже в 1968—1973 годах, которые положили конец американской агрессии в Индокитае. В течение 10 лет, с 1992 по 2002 год, Нгуен Тхи Бинь занимала пост вице-президента Социалистической Республики Вьетнам. А в это время, как известно, страна решала важнейшие задачи обновления экономической системы, укрепления позиций на мировой арене. В декабре прошлого года Нгуен Тхи Бинь передала в дар Музею вьетнамской женщины более 800 экспонатов, в том числе 500 фотографий, рассказывающих о её богатой судьбе и международной деятельности.

«Вьетнамская женщина в истории» — только одна из больших тем постоянной экспозиции музея. Весьма интересны и полезны для воспитания подрастающего поколения экспонаты, рассказывающие о семейной жизни представительниц прекрасного пола. Посетитель может ознакомиться с утварью, предметами быта, украшениями, которые используют во вьетнамских семьях на свадьбах, при рождении детей и т.д.

Раздел женской моды — тоже из раздела завлекательных. В витринах выставлены поистине шедевры вьетнамского ювелирного искусства — кольца, серьги, браслеты. А модные фасоны женской одежды можно увидеть не только на манекенах и фотографиях, но и во время дефиле, которые периодически проводит музей.

У ханойского музея есть старший брат в городе Хошимине — Музей южно-вьетнамской женщины. Он открылся в мае 1990 года, на пять лет раньше хан-

нойского. В нём также много экспонатов этнографического характера, рассказывающих о повседневной жизни женщин, матерей, подруг. И здесь частыми бывают показы модной одежды и выставки картин современных художников. Но с самого начала в этом музее уделяли большое внимание возведению подвига простых женщин, в годы сопротивления американской агрессии своих сыновей и дочерей, многие из которых потом не вернулись к материнскому очагу. Волнующие истории, красочные фотографии рано составившихся от горя женщины... Приходящая сюда молодёжь с искренним уважением смотрит на них.

Воспитание на традициях патриотизма, в духе уважения семейных ценностей, почитания женщины-труженицы — одна из главных миссий вьетнамских музеев женщин.

Такие музеи, а они функционируют в трёх десятках стран мира, называются гендерными. Конечно, под влиянием контактов с западными странами и в Ханое посетителю охотно расскажут о ситуации с гендерным равенством в Социалистической Республике Вьетнам. В этом плане у вьетнамских коммунистов всё в порядке. Успешно завершается вторая Национальная программа гендерного равенства. Есть женщины министры, есть профессора, есть крупные предпринимательницы. Можно посчитать и их процент. Например, более 30 процентов госслужащих во Вьетнаме — женщины. В парламенте им принадлежит свыше 24 процентов мест. Но гендер — слово, которое отражает историческую роль женщины во вьетнамском обществе. Она гораздо многообразнее и богаче. Вот о чём эти музеи!

Пётр ЦВЕТОВ. Фото с сайта nhavietnam.ru



● В одном из высокогорных городов Боливии — Эль-Альто мэр предложил девушкам и женщинам национальности аймара после окончания профессионального обучения порабатать результирующими движениями. Их одели в разноцветные юбки и яркие жакеты. 24-летняя София Колак говорит: «Некоторые водители не желают познакомиться и пытаются флиртовать с нами. Но мы строим и требуем относиться к себе с уважением».

